In Grunheide ist es endlich soweit: Das Rennen beginnt. Trabbi und Porsche flitzen
los in Richtung Mollensee. Wer wohl als Erster das Ziel erreicht?

Paula und Jan sind ebenfalls unterwegs nach Moéllensee. Paula méchte dort die
Ankunft der beiden Rennfahrer beobachten. Doch kurz vor dem Ziel verrat Jan
Paula ein Geheimnis. Dieses konnte fir den Ausgang des Rennens groBe

Bedeutung haben ...

&}13 Szene 1: Der Start in Griinheide

14 Szene 2: Jan méchte Paula etwas zeigen
&5 Szene 3: Ein Bier fir alle

& 16 Szene 4: Der neue Praktikant

- Texte der Horszenen: S. 134

* Uber Zugehorigkeit sprechen: Sie gehért auch zu Radio D.

e Startsignale geben: Auf die Platze, fertig, los!

¢ Jemandem Erfolg wiinschen: Viel Glick, Gunter.

e Auf vorher Verabredetes hinweisen: Du weif3t ja Bescheid.
* Jemandem gratulieren: Herzlichen Glickwunsch!

Jemanden identifizieren oder vorstellen:

Das ist Jan Becker.
Das Prateritum von haben und sein:

Paula hatte keine Zeit.

Der Trabbi war doch gerade noch in Grinheide.
Komparation:

Der sieht ja genauso aus wie GUnter.

Temporale Zusammenhdange: schon — erst — noch
haben und sein: Prasens oder Prateritum?

Ihre Notizen

e

O
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U1 Horen Sie Szene 1 und betrachten Sie die Zeichnung. Wer ist Glnter?

S

GuUnter: Nummer

UZ Horen Sie Szene 2. Richtig (r) oder falsch (f)?
72
S T
1. Paula und Jan fahren bis zum Ziel in Moéllensee.
2. Paula und Jan steigen vor dem Ziel aus.
3. Jan zeigt Paula einen Trabbi, der neben der Stra3e wartet.
4. In dem Trabbi sitzt Glnter.
5. In dem Trabbi sitzt Rudi.
6. Rudi sieht genauso aus wie Giinter. (Sie sind Zwillinge)
U3 Lesen Sie den Text und hoéren Sie Szene 3. Ergéanzen Sie die passenden Namen.
SI
Eulalia Paula Philipp Trabbi Jan
In der Kneipe von Grinheide bestellt ein Bier fur alle, denn er hat seine Wette
verloren: Der hat das Rennen gewonnen! gratuliert den Leuten in der
Kneipe. Dann stellt sie Philipp vor, der vielleicht bald Praktikant bei Radio D ist. Er war

es, der die Redaktion Uber das Rennen informiert hat.
mochte von Jan wissen, wie das genau war, mit dem Trabbi und dem Porsche. Aber

das ist eine lange Geschichte. mischt sich ein: Sie kennt auch eine Geschichte ...
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[]4 Horen Sie Szene 4. Ordnen Sie die Worter und schreiben Sie die beiden Satze richtig.
ST \gehort|  |Radio D|  |auch|

1. Das ist Eulalia,

[auch]  [Radio D]

2. Und du, Jan — ich glaube,

- gehdren + zu + Dativ Eulalia gehort zu uns!

Us Was passt zusammen? Verbinden Sie.
1. Mach’s gut, Gunter. a) Auf die Platze, fertig, los!
2. Achtung, Achtung! Das Rennen beginnt. b) Viel Gluck!

U6 Was bedeutet dieser Satz? Kreuzen Sie die passende Erklarung an.

O Du musst nach Bescheid fahren!
QO Der Porschefahrer heiRt Bescheid.

Q Vergiss unseren Plan nicht!

U7 Szene 3. Wie gratulieren Paula und Jan dem Trabbifahrer? Ordnen Sie die Buchstaben
und schreiben Sie.

nehcilzreH hcsnuwkcUlG

Trabbil!
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Us

U9

U10

Welches Wort fehlt?

ist Jan Becker.

ist Eulalia.

sind Paula und Philipp.

Gegenwart oder Vergangenheit? Was passt?

war musste hatte muss hat ist
gestern/vorher jetzt/heute/morgen
(Prateritum) (Prasens)

Der Trabbi in Grunheide. Der Trabbi ST in Méllensee.

Paula keine Zeit. Paula jetzt Zeit.

Sie recherchieren. Sie nicht mehr recherchieren.

Prateritum von Paula hatte war musste

haben, sein und mdssen Paula und Philipp hatten waren mussten
Rudi, GUnter und Jan. Betrachten Sie die Zeichnung: Was ist richtig, was falsch?

r f

1. Rudi ist groBer als Glnter.

2. Rudi ist genauso grofB wie Ginter.

3. Rudi ist alter als Jan.

4. Rudi ist genauso alt wie Jan.

5. Rudi sieht genauso aus wie Gunter.

Vergleiche

Jan ist gréBer als Glnter.
GUnter ist genauso groB wie Rudi.

@
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U11 Jan zeigt Paula den zweiten Trabbi. Was passt?
Jan Wir sind da. Kommen Sie, wir steigen aus.
Paula Wieso denn jetzt ?

Da vorne ist doch das Ziel.

Jan  Kommen Sie, ich zeige Ihnen was. Aber wir missen ganz leise sein.

Paula Der Trabbi ist ja da! So schnell?
Der war doch gerade in Grinheide.
U12 Prasens oder Prateritum? Kreuzen Sie an.
4 sind jetzt in der Kneipe und feiern mit den Leuten am Stammtisch.
1. Wir
O waren
O ist er wirklich schneller?
2. Der Trabbi hat gewonnen. Aber
Q war
Q hat ein Problem mit seinem Auto und konnte nicht nach Méllensee fahren.
3. Philipp
Q hatte

O haben einen neuen Praktikanten: Jan Becker!
4. Paula und Philipp
O hatten

Achtung, Achtung!
Auf die Platze, fertig, los!

Viel Gluck!
Mach’s gut!

Du weif3t ja Bescheid.

Wir sind da.
Kommen Sie, ich zeige lhnen was.

Herzlichen Gluckwunsch!
Prost, auf den Trabbi!

Wie war das jetzt genau mit dem Trabbi?
Das ist eine lange Geschichte.
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